
EXERCICENa1:

Soit la suite ( Un) n>o définie par : Uo = 0 et pour tout n> 0 ,Un+i =
ÿ

"
+ÿ

.
Un +3

17 a) Démontrer, par récurrence, que V n e IN, 0 < Un < 3.
b) Démontrer que la suite (Un) n >o est strictement croissante.

2
2°/ a) Démontrer que pour tout n e IN, on a : 3 - Un+i < — (3 - Un)

2
b) Endéduire que pour tout n e IN, on a : 0 -< 3 - Un < 3 ( — ) n .

U -3
4°/ On pose Vn = —-- pour tout n> 0.

U„+1
a) Montrer que Vn est une suite géométrique dont on déterminera le premier terme et la raison.
b) Exprimer (Vn) puis (Un) en fonction de n.
c) Calculer la limite de (Un) quand n tend vers +oo

EXERCICEN°2:

Soit la suite (Un) n>o définie par: Uo = 1 et pour tout n> 0, Un+i = — +4 .

17 a) Démontrer, par récurrence, que V n e IN, 0 < Un < 2.
b) Démontrer que la suite (U„) n > o est strictement croissante.

2°/ On pose la suite Vn = U2n - 4 pour tout n> 0.

a) Montrer que Vn est une suite géométrique dont on déterminera le premier terme et la raison.
b) Exprimer (Vn) puis (Un) en fonction de n.
c) Calculer la limite de (Un) quand n tend vers +oo

3°/ a) Montrer que Un - 2 =
V„

U+2
et déduire que

1 1
< — pour tout n e IN.

U+2

b) Déduire de ce qui précède que pour tout n e IN on a : |Un
-2| < ( — )n

k=n

47 Soit Sn= ÿjUl . Calculer Snen fonction de n.
k=0

EXERCICEN"3:

Soit a un nombre réel appartenant à l'intervalle] 0, 1 [.
On considère la suite ( Un)n>o définie sur INpar : U0=2

Un =
(1+a)Un -a

U„

17 a) Monter ,par récurrence , que pour tout n e IN,on a : Un > 1 .
b) Montrer que la suite ( Un) n > o est décroissante .



27 Soit la suite Vn définie sur INpar Vn = ——— pour tout n > 0.
Un -a

a) Montrer que Vn est une suite géométrique de raisona .
b) Exprimer ( Vn) en fonction de n et a .En déduire l'expression de (Un) en fonction de n et a .
c) Calculer alors la limite de ( Un) quand n tend vers +co .

EXERCICEN°4:
n

On considère la suite udéfinie par: pour tout n e IN*, Un =ÿTf •

1°/ a) Démontrer que la suite u est décroissante et minoré.
U 3

b) Montrer que —— < — ,pour tout n> 2.
U„ 4

2°/ a) Démontrer que pour tout ne IN*, Un+i = — Un + .
2 2

2 3 4 n
b) On définit une suite S par : V n e IN*; S„ =1+—r +— +— +...H--- .

" 21 22 2 2""'

* Démontrer que V n e IN* : Sn = - Un + 4 (1--).
2"

* Montrer que Sn < 4.

EXERCICEN°5:

Pour tout n e IN*,on pose : Un = ~ÿ= + -j=+-|= + ............+ —j= et Vn = .
vl v2 v3 4n

1°/ a) Montrer que pour tout k e IN*,on a: —
ÿ

< 4~k +1-4k < —\=2vT+1 24k

b) Endéduire que pour tout n e IN*,on a: Un - 1 < 2 4n - 2< U„_i ,
et que 2 44+T - 2 < Un < 2 -Jn - 1 .

2°/ Soit Wn la suite définie sur IN* par : Wn = Un - 2 4n .

a) Montrer que pour tout n e IN*,on a:
ÿ

-2 < Wn < - 1.
yjn +1

b) Etudier le sens de variation de Wn .

EXERCICEN°6:

Soit la suite réelle ( Un) n>o définie par : Ui e ] 0, [ et pour tout ne IN* , Un+i = Un ( 1 - Un+i ) .

17 a) Démonter, par récurrence, que V n e IN*, 0 < Un < .

b) Démontrer que la suite ( Un) n > o est strictement décroissante .

2°/ a) Montrer que pour tout n e IN*, Un < —ÿ— .
n+ 1

(On pourra utiliser les variations de la fonctions f définte sur [0,\ ] par f ( x ) = x ( 1 - x ) ).

b) En déduire lim Un
W—»+oo

3°/ Soit Vn la suite définie sur IN* par Vn = nUn.
Montrer que la suite ( Vn ) n> o est strictement croissante
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